Protokół nr XXXVII/2014
z sesji Rady Gminy w Krzemieniewie
z dnia 07 maja 2014 r.


Sesja Rady Gminy w Krzemieniewie odbyła się 07 maja 2014 r. o godz. 1300 w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Krzemieniewie.
Otwarcia obrad dokonał przewodniczący Rady Stanisław Osięgłowski, który powitał obecnych radnych a w imieniu Rady zaproszonych gości: Pana Andrzeja Pietrulę – Wójta Gminy, Ryszarda Patelkę - zastępcę Wójta, Dorotę Andrzejewską - Skarbnika Gminy,   Longinę Szulc - Sekretarza Gminy oraz sołtysów .  Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i 2   do protokółu.
Następnie przewodniczący - na podstawie listy obecności - stwierdził, że w obradach bierze udział 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 
Przewodniczący rady poinformował radnych, że ze względów proceduralnych nie można na dzisiejszej sesji   zrealizować punktu 7 porządku obrad o treści :” Podjęcie uchwały w sprawie dopłat do taryfowej grupy odbiorców usług w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków w miejscowości Pawłowice „ , który został przesłany radnym wraz z zawiadomieniem o sesji .

Po wykreśleniu punktu, Przewodniczący zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie.
1. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.
1. Pytania, wnioski, interpelacje radnych.
1.  Zatwierdzenie sprawozdania finansowego. 
- Sprawozdanie z wykonania budżetu – ( debata)
- Opinia RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu
- wniosek wraz z opinią komisji Rewizyjnej Rady Gminy
- podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego. ( druk 198 )
5.   Udzielenie absolutorium. 
     - wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium
     - opinia RIO o wniosku komisji rewizyjnej
   -  podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Krzemieniewo z tytułu wykonania budżetu gminy Krzemieniewo za 2012 r.. ( druk 199 )
6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Centrum Kultury w Krzemieniewie. ( druk 200 )
7.  Podjęcie uchwały  w sprawie dokonania zmiany w budżecie gminy Krzemieniewo na 
2014 r. ( druk 202 )
8. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmiany w Wieloletniej prognozie Finansowej na lata 2014-2020.  ( druk 203 )
9.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Krzemieniewo na lata 2014 – 2018.  ( druk nr 204)
10. Sprawozdanie z działalności  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzemieniewie
za okres od stycznia do grudnia 2013 r.
11. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Krzemieniewo z Organizacjami Pozarządowymi w 2013 roku.
12. Odpowiedzi na pytania, wnioski i interpelacje.
13. Wolne głosy.
14. Zakończenie.

Przewodniczący zwrócił się z pytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.
Radni nie zgłosili uwag do zaproponowanego porządku , wobec czego przystąpiono do jego realizacji.

Ad p.2.
Przewodniczący zapytał radnych o uwagi do projektu protokółu z poprzedniej sesji.
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokółu z XXXVI sesji. 
Za przyjęciem protokółu głosowało 14 obecnych  radnych – przyjęty został jednogłośnie.
Ad p.3.
W kolejnym punkcie obrad przewodniczący Rady zaprosił radnych do zgłaszania interpelacji, wniosków i zadawania pytań.
Jako pierwszy głos zabrał radny Marek Garbacz, który prosił o umieszczenie tabliczek informacyjnych z numerami domów i ulicami , w miejscach gdzie występuje taka potrzeba dla lepszej orientacji mieszkańców.
Prosił również o informację w jakim stopniu jest zaawansowana sprawa naprawy ścieżki rowerowej Drobnin Mierzejewo.
Radny Radosław Sobecki, prosił o interwencję w Agencji Nieruchomości  Rolnej Skarbu Państwa w sprawie utrzymania porządku i wykaszania swoich działek położonych na terenie naszej gminy.
Ponadto zapytał o plan budowy uroczysk i chat na wsiach i czy są podjęte działania w sprawie wybudowania takiego uroczyska w Oporowie.
Radny Piotr Sikorski zapytał jak wygląda sprawa budowy  biogazowni w Robczysku i czy przy budowie innych odnawialnych źródeł energii będą również pojawiały się głosy sprzeciwu.
Radna Małgorzata Tarnowska , zapytała  o prowadzenie dalszego ciągu sieci internetowej  w Garzynie, dlaczego jest objęta tą inwestycją tylko część ulic w Garzynie, a pozostałe  nie.
Ad p.4.
Pani Skarbnik przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2013 r. w formie prezentacji multimedialnej ( treść slajdów stanowi zał. nr 3 do niniejszego protokółu)
Przypomniała, że wykonanie budżetu za 2013 r. przestawia się następująco:
Dochody – 25.166.723,64 tj. 99,15 % planu
Wydatki 24.793.094,80 tj. 89,22 %
Wynik roku 2013 wynosił 373.628,84 zł .
Pani Skarbnik zwróciła również uwagę  na wydatki majątkowe, które łącznie wyniosły 5.604.516,95 co stanowiło 22,6 % wszystkich wydatków. Największym zadaniem była budowa drogi Zbytki – Krzemieniewo na które przeznaczono 2.543.775,96 zł oraz budowa kanalizacji w Pawłowicach II etap, gdzie wydano 858.855,15 zł.

Przedstawione i omówione sprawozdanie stanowi załącznik nr. 4  do niniejszego protokółu.

Następnie przewodniczący poprosił panią Skarbnik o odczytanie uchwały 
Nr SO-0954/26/12/Ln/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Poznaniu z dnia 10 kwietnia 2014 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu 
z  wykonania budżetu Gminy Krzemieniewo za rok 2013. 
Z przedstawionej uchwały wynikało, że Regionalna Izba Obrachunkowa wydała pozytywną opinię do przedstawionego sprawozdania. Wskazała, że przedłożone sprawozdanie z wykonania budżetu za 2013 r. spełnia wymogi określone w przepisach ustawy o finansach publicznych
Opinia RIO stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Po przedstawieniu sprawozdania finansowego oraz opinii RIO o nim, przewodniczący Rady zaprosił radnych do dyskusji nad sprawozdaniem  z wykonania budżetu gminy w 2013 r.

Radny Józef Krysztofiak, zapytał o wysokość pozyskanych środków zewnętrznych. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest to największy wynik , jaki do tej pory uzyskaliśmy i wynosi 2,5 mln. zł.
Radny Sobecki stwierdził, że zrealizowane dochody w wysokości 99 % i wydatki 81 % to bardzo pozytywny wynik i najwyższa nadwyżka budżetowa  jaka była do tej pory w naszej gminie.
Radny Piotr Sikorski zwrócił uwagę na to , że podatek od osób fizycznych oraz podatek od nieruchomości wpłyną na pewno zasadniczo  na wynik tego budżetu, zwrócił również uwagę, że wzrost podatków świadczy również o poprawie dochodów i stopy życia mieszkańców.

Następnie Radosław Sobecki, przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, iż członkowie tej Komisji na swoich posiedzeniach w dniu 27marca i 14 kwietnia 2014 r. , po wnikliwej analizie sprawozdania, pozytywnie przyjęli realizację budżetu za 2013 r. 
Poinformował  o licznych kontrolach przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną, w czasie których szczegółowo analizowano celowość wydatkowania środków budżetowych, rzetelność  ich dokumentowania i zasadność podejmowanych decyzji w aspekcie ich gospodarności. Wskazał, że dochody były realizowane prawidłowo, nie stwierdzono żadnych nieścisłości. 
W szczególny sposób Komisja zapoznała się z analizą zaległości, umorzeń, rozłożeń na raty i odroczeń podatku od nieruchomości.
Komisja pozytywnie ustosunkowała się do faktu, iż wszystkim zalegającym wystawiono wezwania do zapłaty.
Komisja oceniła także,  wydatki gminy, które były oszczędne i celowe, dlatego też pozytywnie ustosunkowała się do wszelkich wydatków majątkowych zaplanowanych na rok 2013.

Opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2013 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ponieważ nikt nie zgłaszał uwag w sprawie sprawozdania z realizacji budżetu za 2013 r., przewodniczący Rady  poprosił panią Skarbnik o odczytanie treści projektu uchwały nr XXXVII/198/2014 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2013 r.
Po przedstawieniu projektu przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą.
Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu, 14 głosami „za” podjęła wyżej wymienioną uchwałę jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokółu.
Ad p. 5.
W kolejnym punkcie obrad Przewodniczący Rady odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej  o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Krzemieniewo.
Wniosek stanowi załącznik  nr 8 do niniejszego protokołu.
Następnie Radny Radosław Sobecki odczytał uchwałę Nr SO – 0955/5/12/Ln/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 28 kwietnia 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Krzemieniewo w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Krzemieniewo z tytułu wykonania budżetu gminy za 2013 r. 
Uchwała Składu Orzekającego RIO stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Radosław Sobecki poinformował, że Komisja Rewizyjna zapoznała się na swym posiedzeniu z informacją o stanie mienia komunalnego gminy. Zwrócił się do pani Skarbnik z prośbą o przedstawienie tej informacji Radzie.
Pani Skarbnik Gminy Dorota Andrzejewska w swoim wystąpieniu dotyczącym stanu mienia komunalnego podała m.in. dane odnośnie prawa własności Gminy do 314.8379 ha gruntów na ogólną kwotę 2.867.661,79 zł. Powiedziała także, że oprócz gruntów gminie przysługuje prawo własności do budynków, lokali, pojazdów i innych środków trwałych, których łączna wartość wynosi 25.476.428,43 zł. 
Informacja ta  stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokółu.
Następnie Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Krzemieniewo absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2013. 
Uwag do przedstawionego projektu nie zgłoszono. Nikt nie zgłosił się do dyskusji.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 
W przeprowadzonym głosowaniu, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, na 14 obecnych na posiedzeniu.
Uchwała została przyjęta jednomyślnie i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady, w imieniu wszystkich radnych, złożył panu Wójtowi gratulacje
 w związku z udzieleniem mu absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za 2013 rok. Podziękował za ogrom pracy i trud włożony w rzetelne realizowanie przedsięwzięć gminy. Wskazał, że uzyskany wynik głosowania świadczy o zaufaniu i zadowoleniu z pracy Wójta ze strony Rady. Zaznaczył, że to dzięki tak dobrym wynikom gmina cieszy się pozytywnym wizerunkiem na zewnątrz.
Następnie Wójt Gminy Andrzej Pietrula podziękował radnym za udzielenie absolutorium i stwierdził, że na to absolutorium złożyło się wiele czynników. Wypracowany, znakomity  wynik nie jest tylko jego zasługą ale także wielu innych osób. Wójt złożył podziękowania  radnym, sołtysom,  całemu zespołowi pracowników Urzędu Gminy, dyrektorom szkół i przedszkoli oraz kierownictwu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Wskazał, że pierwszą przesłanką do dobrego budżetu jest już moment jego uchwalenia. Zwrócił uwagę na fakt, że uchwalany budżet powinien zawsze być realny, trafnie uwzględniający szanse na jego wykonanie. Podziękował wszystkim za wkład pracy włożony w realizację budżetu oraz za rzetelność i sumienność w działaniu. 
Ad.p.6
 Przewodniczący poprosił panią Dorotę Andrzejewską – Skarbnika Gminy, o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Centrum Kultury w Krzemieniewie za rok 2013.
Pani Skarbnik odczytała treść uchwały Nr XXXVII/200/2014 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Centrum Kultury za rok 2013.
Ponieważ  do przedstawionej uchwały  pytań i uwag  nie było, przewodniczący przeprowadził głosowanie . 
Rada Gminy, w obecności 14 radnych, 14 głosami „za” podjęła wyżej cytowaną uchwałę Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokółu. 


Następnie Przewodniczący ogłosił 15 minut przerwy w obradach.

Ad p.7.

Po zakończeniu przerwy przewodniczący wznowił obrady i o zabranie głosu poprosił panią Skarbnik Gminy Dorotę Andrzejewską.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Krzemieniewo na 2014 r. przedstawiła pani Skarbnik.
Poinformowała, że zmiany dotyczą zmniejszenia planowanych dochodów budżetu gminy  o kwotę 74.875,36 zł do kwoty 22.617909,00 zł wynikające ze zmniejszenia subwencji oświatowej, zmniejszenia planowanych wpływów z tytułu zwrotu   podatku vat oraz zmniejszenia planowanych odsetek za nieterminowo płacone faktury
Aby budżet się zbilansował zmniejsza się również  wydatki o kwotę 74875,36  zł, 
do kwoty 25.398.324,47 zł . 
Ponieważ nie zgłaszano  pytań do przedstawionej uchwały, przewodniczący przeprowadził głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 obecnych radnych.
Uchwała została przyjęta jednogłośnie i  stanowi załącznik  nr 13  do niniejszego protokółu.
Ad p.8.
Pani Skarbnik przedstawiła również projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Krzemieniewo na lata 2014 – 2017.
Wyjaśniła, że konsekwencją zmian w budżecie jest również zmiana w WPF.
Ponieważ pytań i uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 obecnych radnych.
Uchwała została przyjęta jednomyślnie i stanowi załącznik nr 14  do niniejszego protokółu
Ad p.9.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiazywania Problemów Społecznych Gminy Krzemieniewo na lata 2014 – 2018 przedstawiła Sekretarz Gminy pani Longina Szulc.

Wyjaśniła, że konieczność opracowania Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych wynika z ustawy o pomocy społecznej oraz ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi . Poprzednia strategia była opracowana na lata 2006-2013.
Dokument określa misję oraz wyznacza cele strategiczne i działania, których wdrożenie powinno w znaczny sposób przyczynić się do rozwiązywania wielu problemów społecznych i zminimalizować ich skutki.  Strategia stanowi podstawę do realizacji  interwencji społecznych, które mają przyczynić się do poprawy warunków życia mieszkańców, w szczególności tych, którzy są zagrożeni marginalizacją i wykluczeniem społecznym i doprowadzić do integracji społecznej.	
Strategia jest materiałem wyjściowym do opracowania szczegółowych programów i projektów pomocy społecznej. Natomiast skuteczność wyznaczonych w niej działań pomocowych będzie zależała zarówno od posiadanych i pozyskanych przez gminę środków finansowych, jak i aktywnej współpracy przedstawicieli administracji samorządowej i partnerów społecznych, w tym organizacji pozarządowych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 obecnych na sesji radnych - uchwała została przyjęta jednogłośnie i  stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokółu.

Ad.p.10. 
Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzemieniewie za okres od stycznia do grudnia 2013 r. przedstawiła Radnym Kierownik GOPS pani Magdalena Nawrot-Mitręga.
Radni z uwagą wysłuchali informacji o działalności Ośrodka, po czym skierowali do Pani Kierownik kilka pytań .
Radny Piotr Sikorski zapytał jakie obecnie największe problemy społeczne występują na terenie gminy Krzemieniewo.
Pani Kierownik GOPS odpowiedziała, że najdotkliwszy jest alkoholizm i starzenie się społeczeństwa, a także niepełnosprawność. Zwróciła też uwagę na rozwijające się usługi opiekuńcze i zbyt małe środki finansowe w stosunku do potrzeb. Coraz mniej bowiem rodziny zajmują się osobiście osobami starszymi, chorymi i przerzucają ten problem na instytucję.
Radna Alina Kamieniarz oraz Radna Henryka Przybylska zapytały o wysokość kosztów utrzymania  osoby w Domu Opieki Społecznej.
Pani Kierownik GOPS odpowiedziała, że w Domu Opieki Społecznej  trzeba zapłacić ponad 2000 zł. Gmina ma również obowiązek finansowania, jeżeli rodzina nie przekracza ustalonego przepisami kryterium dochodowego.
Radna Józefa Adamska przedstawiła w kontekście poruszanych spraw problem opuszczenia rodzica przez czworo dorosłych dzieci i sprawę alimentacji, nie tylko rodziców wobec dzieci, ale również dzieci wobec rodziców.
Radny Marek Garbacz zapytał jakie jest podłoże alkoholizmu w naszej gminie i czy ludzie dotknięci tym problemem rokują nadzieję na przywrócenie do normalnego życia i funkcjonowania w społeczeństwie.
Pani Kierownik GOPS wyjaśniła, że podłożem alkoholizmu jest w dużej mierze bezrobocie i samotność. Rokowania do normalnego funkcjonowania w społeczności są słabe, jeżeli osoba uzależniona nie chce się leczyć i nie uzna swojego problemu.
Radna Józefa Adamska  zapytała w jaki sposób GOPS pomaga ludziom uzależnionym. 
[bookmark: _GoBack]Kierownik GOPS odpowiedziała, że jest to pomoc rzeczowa, a nie finansowa. Po to, żeby osoby z problemem alkoholowym „nie poumierały z głodu”, choć problem nietrzeźwości nadal będzie występował.
Pan Radny Krysztofiak zapytał na jakich środkach finansowych opiera się pomoc społeczna, na co Pani Kierownik GOPS odpowiedziała, że zasadniczo opiera się na dotacji spoza budżetu Gminy.
Radna Józefa Adamska zapytała czy liczba osób niepełnosprawnych w skali gminy wzrasta, czy maleje.
Kierownik GOPS odpowiedziała, że liczba osób niepełnosprawnych wzrasta wraz z wiekiem  i że coraz więcej dzieci  rodzi się  z porażeniem mózgowym.

Radni informacje przyjęli i zaakceptowali przedstawioną informację, która stanowi  zał. nr 16 do niniejszego protokółu.
 
Ad p.11.
W kolejnym punkcie porządku obrad głos zabrała pani Sekretarz – Longina Szulc, która przedstawiła sprawozdanie z realizacji Programu współpracy gminy Krzemieniewo z organizacjami pozarządowymi w 2013 r.
Radni informacje przyjęli  z aprobatą i stanowi ona zał. nr. 17 do niniejszego protokółu.
Ad.p.12.
Do zgłoszonych pytań i interpelacji Wójt odniósł się następująco.
- w sprawie umieszczenia tabliczek informacyjnych z numerami domów i ulicami odpowiedział, że w wielu miejscowościach już są zamontowane i jeżeli sołtysi innych wsi uznają, że jest taka potrzeba to program będzie dalej realizowany;
- w sprawie naprawy ścieżki Mierzejewo-Drobnin, poinformował że już podjęto działania w sprawie naprawy tej ścieżki;
- w sprawie utrzymania porządku na działkach należących do Agencji Nieruchomości  Rolnej Skarbu Państwa wyjaśnił, że Agencja miała podpisaną umowę ze Spółdzielnią Mieszkaniową na wykaszanie i że zostanie sprawdzone czy to jest aktualne; zapewnił też, że zwróci się do Agencji w tej sprawie.
- w sprawie planu budowy uroczysk, grillowisk  i chat wiejskich poinformował, że prowadzone są rozmowy z OHZ – Garzyn w sprawie zamiany gruntów i że będziemy w przyszłym roku  wnioskować , żeby zabezpieczyć środki na budowę takiej chaty w Oporowie;
- w sprawie budowy biogazowi w Robczysku odpowiedział, że z nieoficjalnych informacji jest mu wiadomo, iż proces budowy został wstrzymany nie tyle ze względu na protesty, a bardziej ze względów ekonomicznych.
- w sprawie budowy internetowej sieci szerokopasmowej w Garzynie poinformował, że program miał być przez  firmę INEA kontynuowany na dalsze miejscowości, ale otrzymaliśmy informację, że program ten nie będzie realizowany, to też nie będzie dalszej jego kontynuacji  w Garzynie.
Ad p. 13.
W wolnych głosach Radna Józefa Adamska, Przewodnicząca Komisji Infrastruktury Społecznej, poprosiła radnych o zgodę i wyrażenie opinii w sprawie ufundowania, już po raz kolejny od kilku lat, nagrody finansowej dla najlepszego gimnazjalisty. Wszyscy radni wyrazili swoją aprobatę co do poruszonej kwestii.
Radny Marek Garbacz zapytał, czy w najbliższym czasie będzie można się zapoznać z dokumentami dotyczącymi funkcjonowania Komunalnego Związku Gmin Regionu Leszczyńskiego. 
Wójt odpowiedział, że w najbliższym czasie, prawdopodobnie do końca czerwca, odbędzie się sesja absolutoryjna Walnego Zgromadzenia Związku, na której będą dostępne materiały podsumowujące działalność Związku.
Radny Piotr Sikorski zapytał jak wygląda sprawa nabycia przez Gminę budynku 
w Pawłowicach, który ma być w przyszłości przeznaczony na bibliotekę i na którego zakup zostały przeznaczone pieniądze w budżecie.
Wójt poinformował, że sprawa jest w toku. Jest protokół uzgodnień, który musi być wysłany do Instytutu do Krakowa i tam zatwierdzony. Po czym będzie można  finalizować sprawę.
Radna Alina Kamieniarz zwróciła uwagę, prosząc też o interwencję w sprawie ul. Sportowej w Krzemieniewie, gdzie przez działania związane z prowadzeniem światłowodów została osłabiona przydrożna skarpa, na której rosną drzewa i mogą wystąpić obsunięcia.



Radna Henryka Przybylska zapytała czy są jakieś unormowania w sprawie wyglądu tabliczki z numerem domu i czy musi być podświetlany.
Z-ca Wójta odpowiedział, że tabliczka z numerem domu nie musi być podświetlana, ale powinna być widoczna. Na tabliczce , oprócz numeru, powinna być nazwa miejscowości, albo nazwa ulicy w danej miejscowości. Kolor i kształt, jak również rozmiar tabliczek jest dowolny.
Radny Radosław Sobecki zapytał o możliwość postawienia ławeczki przy ścieżce rowerowej z Oporowa do Oporówka.
Wójt odpowiedział, że można to rozważyć, ale jest to zbyt krótki odcinek żeby to było konieczne.
Radny Piotr Sikorski zaprosił w imieniu Radnego Powiatu, p. Jana Szkudlarczyka, wszystkich radnych i sołtysów z rodzinami na piknik , który odbędzie się w sobotę, 10.05.2014 r., nad zalewem w Rydzynie.
Radny Zbigniew Ptak podziękował za pomoc w odnowieniu „Piekiełka” w Garzynie, gdzie niedawno, nz skutek awarii, pękła rura i pomieszczenie zostało zalane. 

Ad p. 14.
Innych spraw nie poruszano. 
Wobec zrealizowania porządku obrad, przewodniczący podziękował zebranym za udział w sesji i o godzinie 15:30 zamknął obrady.
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